



ПОКАНА

за участие в

Национална научнопрактическа конференция, посветена на
Международния ден на детето – 1-ви юни

„ДЕТЕТО И ДЕТСКИЯТ СВЯТ“

2025 г.



Уважаеми колеги и партньори,

Факултетът по педагогика на СУ „Св. Климент Охридски“ Ви кани да се включите в **Научнопрактическата конференция „ДЕТЕТО И ДЕТСКИЯТ СВЯТ“**, посветена на Международния ден на детето – 1-ви юни.

Конференцията ще се проведе на 01 и 02.06.2025 г., в Ректората на СУ „Св. Климент Охридски“.

Целта на конференцията е да събере учени, експерти и професионалисти от практиката на форум във Факултета по педагогика на Софийски университет, който да спомогне за създаване и задълбочаване на устойчиви и ползотворни изследователски и практикоприложни партньорства; за споделяне на опит, постижения и предизвикателства; за търсене на решения, които да допринасят за създаването на адекватни на съвременната социална динамика политики за образование и възпитание на децата и младежите.

Основни тематични направления на конференцията са:

01.06.2025 г.

- Детето и неговото здраве – доклади и дискусии на теми, свързани с психичното и физическото здраве и развитие на децата.

- Детето и неговото семейство – доклади и дискусии на теми, свързани с предизвикателствата пред съвременното родителство.

- Детето и неговото училище – доклади и дискусии на теми, свързани с постижения и предизвикателства на училищното образование и възпитание; постижения и предизвикателства при взаимодействието между училището и всички останали общности, с които взаимодейства.

02.06.2025 г.

- Детето и литературата за деца – теми и дискусии, свързани с детското образование, възпитание и развитие, описани в литературата за деца; разговори и срещи със съвременни автори на литературни произведения за деца.

- Детето и различията – доклади и дискусии на теми, свързани с предизвикателствата пред приобщаващото образование – за специалисти, работещи с деца със СОП, с даровити деца, с деца от етнически, религиозни, мигрантски общности.

- Детето и свободното време – актуални аспекти на предизвикателството „конструктивно оползотворяване на свободното от учене време“ – за педагогически специалисти, реализиращи занимания по интереси.

- Детето и светът на зависимостите – доклади и дискусии, свързани с опасни за детското здраве зависимости – алкохол, наркотични вещества, хазарт, храна, дигитални устройства и приложения – за психиатри, полицейски служители, диетолози, психотерапевти, токсиколози, лекари, неправителствени и доброволчески организации и др.

- Детето в дигиталния свят – доклади и дискусии, свързани с образованието, забавленията и комуникацията на децата в дигиталното пространство – насочена към специалисти по киберсигурност; създатели на платформи за обучение и образование; автори на дигитално съдържание за деца; инфлуенсъри, блогъри, влогъри и др.

- Детето и социалните грижи за него – доклади и дискусии, отразяващи постижения и предизвикателства, съпътстващи осигуряването на социални услуги и подпомагане на децата и техните семейства – специалисти, работещи в социални услуги за деца, АСП, ОЗД.

Съпътстващото, конференцията, събитие – **Изложение „Детето и детският свят“** – предоставя възможност за представяне и популяризиране на дейността на училища, центрове за занимания по интереси, неправителствени организации, атракционни за деца и др. и за популяризиране на продукти (книги, ученически пособия, дигитални платформи за учене и др.), предназначени за деца.

При необходимост от допълнителна информация не се колебайте да се свържете с организационния екип на следния адрес: conferencefp2024@gmail.com, лице за контакт – гл. ас. д-р Даниела Рачева или да ни намерите в интернет на: <https://www.conferencefp-sofia.com>, както и във Фейсбук: <https://www.facebook.com/deteto.i.detskiat.svat/>

ИНФОРМАЦИЯ ЗА УЧАСТНИЦИТЕ С ДОКЛАДИ:

Резюмета на докладите за участие се приемат до 15.05.2025 г. Резюметата на докладите са част от формата за регистрация. Обем – до 150 думи (с предлозите и съюзите). Резюмето трябва да отразява основното съдържание на статията и резултатите от изследването. Заявки за участие (за преподаватели от СУ) с включени резюмета се приемат на:

<https://forms.gle/98jnEKj5s9nRyKWM8>

Докладите за публикуване се приемат във формат Word.doc. до 01.06.2025 г. на имейл: conferencefp2024@gmail.com. Названието на файла с пълния текст на

доклада да бъде оформен по следния начин: „Фамилия на автора – статия“, например: „Racheva – statya“.

Докладите от конференцията ще бъдат публикувани в сборник и на страница в сайта на конференцията. Сборник ще изпратим лично на всеки автор след неговото отпечатване.

Изисквания към оформлението на текста на докладите:

Публикуват се статии с оригинални идеи, разработки и нови изследвания в областта на педагогическата наука.

Ръкописите следва да са в обем до 8 стандартни страници (вкл. фигури, схеми и таблици), по 30–32 реда и 66–70 знака на ред (т.е. страница с формат А–4, полета от всички страни по 3 cm, големина на буквите – 12, разстояние между редовете – 1,5).

Приемат се само ръкописи, написани на компютър с редактор Word (под Windows). Препоръчва се използването на шрифта Times New Roman и неговата кирилизирана версия.

Ръкописите имат следната структура:

- Заглавие – 14 п. Bold, Centre;
- Име и фамилия на автора(ите), имейл (със * след името), научна степен и звание, име на институция, град, ORCID номер (ако авторът(ите) има такъв) 12 п. равнени дясно;
- През един ред следват отново заглавието и данните за автора(ите) на англ. език със същите параметри;
- Абстракт и ключови думи (до 5) – на български и на английски език – 10 п. Italic. Абстрактът да е с обем най-много 10–12 реда;
- Уводна част – актуалност, значимост, констатирани проблеми и др.
- Основна част – постановка на проблема, цел и задачи на изследването, резултати.

Текстът е без пренасяне. Страниците не се номерират.

Фигурите трябва да се представят в текста.

Таблиците трябва да са с минимален брой разграничителни линии, да са поместени близо до техния коментар и отделени с известно разстояние отдолу и отгоре. Таблиците да се изчертават не по-големи от формат А–4.

Литературата трябва да включва всички автори, цитирани в текста, подредени по азбучен ред. Да се спазват стандартните библиографски изисквания и съкращения.

Позоваването на източници в текста става по следните начини: (Павлов, Д., 1996: 58); (Grotta, G., D. Newsom, 1983: 78–86); (пак там: 65); (пак там: 67–90).

Списъкът на литературата в края се описва по следния начин:

Периодично издание (годишник, списание и др.)

Павлов, Д., А. Апостолова (1996) Развитие на идеите за образователните технологии и практическите им проекции у нас. – ГСУ, Факултет по педагогика, том 87.

Grotta, G., D. Newsom (1983) Now does cable television in the home relate to other media use patterns? – *Journalist Quaterly*, 59, 4.

Книга

Андреев, М. (1983) Педагогическа социология. София.

Habermas, J. (1979) *Communication and the evolution of society*. Boston.

Сборник

Петев, Т. (1985) Масовокомуникационният човек: свръхсоциализирана или десоциализирана личност? – В: Изкуство и социализация на личността. София.

Lasswel, H. D. (1948) *The Structure and sanction of communication in society*. – In: *Communication of ideas*. New York.

Източници от интернет

Когато имат автори и/или заглавия, се подреждат по азбучен ред. Ако се посочват само адресите, се описват накрая.

Организационният екип си запазва правото да отклонява онези материали, които не отговарят на изискванията или са постъпили по-късно от срока.

ИНФОРМАЦИЯ ЗА УЧАСТНИЦИТЕ В ИЗЛОЖЕНИЕ

„ДЕТЕТО И ДЕТСКИЯ СВЯТ“:

Изложението е съпътстващо събитие на Национална научнопрактическа конференция, посветена на Международния ден на детето – 1-ви юни „ДЕТЕТО И ДЕТСКИЯТ СВЯТ“. Очаква се в конференцията да се включат лектори от базови и партньорски организации на Факултета по педагогика, учени, учители, родители, деца и ученици, директори на училища и гостуващи лектори от университети и организации в цялата страна.

Целта на изложението е да запознае участниците и гостите на конференцията с разнообразни услуги и продукти, предназначени за деца – книги, игри, образователни услуги, социални услуги, занимания по интереси, атракции за свободното време и др..

За да заявите участие в Изложението „Детето и детският свят“ използвайте следния линк: <https://forms.gle/fGcK8WG2Kzj7jW1s6>

ТАКСИ ЗА УЧАСТИЕ:

Присъствено участие с доклад – 100 лв.

Присъствено участие без доклад – 70 лв

Неприсъствено участие с доклад – 70 лв.

Присъствено участие с доклад на докторант, млад учен – 50 лв.

Участие на докторант/млад учен без доклад – 20 лв.

Участие на студенти и преподаватели на СУ „Св. Климент Охридски“ –
безплатно

Участие на базови специалисти – 50 лв.

Участие в Изложение Детето и детският свят – за базова организация на
Факултет по педагогика - 50 лв. на ден/за щанд

Участие в Изложение Детето и детският свят – за външна организация –
250 лв. на ден/за щанд

Таксите за участие се превеждат по банков път, с банков превод във всяка
търговска банка по сметката на СУ Свети Климент Охридски:

БНБ - централно управление IBAN: BG52 BNBG 9661 3100 1743 01

Банковият идентификационен код (BIC) на Българската народна банка е:
BN BG BG SD

При плащане по банков път задължително се вписват: Трите имена, ЕГН,
ФП, Конференция 1.6.2025

Ще Ви очакваме! Заповядайте!